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Einladung zur Elternpräsentation
Die große Nein-Tonne

in der           , Beginn                    Uhr
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Liebe Eltern, liebe Erziehungsberechtigte, liebe Großeltern, liebe Lehrer*innen, 
„Na, dann dürfen wir die Zahnbürste auch nicht in die Nein-Tonne packen!“ Die beiden aufgeweckten Helden dieses Stücks haben es durchschaut: Zähneputzen finden sie zwar langweilig, aber sie wissen, dass es sein muss. Sie können dieses Nein-Gefühl aushalten, weil dahinter eine sinnvolle Regel steht. Ganz anders ist es aber zum Beispiel, wenn sie beim Zähneputzen festgehalten werden und das nicht mögen. Dieses Gefühl der Ablehnung müssen sie nicht aushalten. Denn wenn das Recht auf körper-liche Selbstbestimmung verletzt wird, schrillt das Nein-Gefühl wie eine Alarmglocke. 

Es ist uns wichtig, dass Kinder lernen, ihre Empfindungen wahrzunehmen, zu verstehen und zu ver-teidigen. Um sie in dieser Entwicklung zu unterstützen, haben wir Die große Nein-Tonne entwickelt. Da hinein schmeißen die beiden Figuren auf ihrer Entdeckungsreise alles, was sie als Grund für ein „Nein-Gefühl“ nicht hinnehmen können. Dieses Vorbild ermutigt die kleinen Zuschauer*innen, ihrer Wahrnehmung zu vertrauen und, wenn nötig, eigene Grenzen zu ziehen.

Mit der „Nein-Tonne“ lernen die Kinder auch, dass nicht jedes Geheimnis gut ist, und dass ein schlechtes, also ein unglücklich machendes Geheimnis „raus“ will. Nicht zuletzt deshalb bereitet dieses Stück auf „Mein Körper gehört mir!“ vor, unseren Klassiker für Dritt- und Viertklässler gegen sexuelle Gewalt. 

Über uns: Die tpw theaterpädagogische werkstatt gGmbH entwickelt seit 1994 Präventions-programme, die an Schulen im In- und Ausland aufgeführt werden. Die erste Produktion war „Mein Körper gehört mir!“. An diesem Programm gegen sexuelle Gewalt konnten bisher über zwei Millionen Kinder teilnehmen. Mittlerweile haben wir unser Angebot um  weitere Produktionen ergänzt.  Mit unserer Arbeit schärfen wir die Wahrnehmung der Kinder und Jugendlichen und setzen Lern​pro​zes​se in Gang, immer mit dem Blick auf die Persönlichkeitsentwicklung des Einzelnen. 
Wir möchten Sie einladen, uns und unsere Arbeit im Rahmen eines Präsentationsabends kennen zu lernen. Wir freuen uns auf Sie und sind gespannt auf Ihre Reaktionen!

Die große Nein-Tonne

Ein Programm, das die Kleinen stark macht 

Zielgruppe: Kinder ab dem letzten Kindergartenjahr, 1. und 2. Grundschulklasse

Dauer: 1 Schulstunde à 45 Minuten

tpw theaterpädagogische
Fon: 0541 /580 54 63-0

Amtsgericht


Bankverbindung

werkstatt gGmbH
Fax: 0541/ 580 54  63-33
Osnabrück HR B 19 324
Sparkasse Osnabrück

Am Speicher 2

kontakt@tpw-osnabrueck.de

Leitung:


IBAN: DE29 2655 0105 0000 5541 21

49090 Osnabrück
www.tpw-osnabrueck.de

Anna Pallas


BIC-/SWIFT: NOLADE22XXX
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